

**ВАЖНОЕ**

## Компания «Русагро» начнет реализовывать в Самарской области инвестиционные проекты в сфере АПК

**19 января в Москве губернатор Самарской области Н.И.Меркушкин подписал соглашение о сотрудничестве с председателем совета директоров компании «Русагро» В.Н.Мошковым.**

В рамках соглашения с правительством Самарской области, рассчитанного до конца 2020 года, группа компаний «Русагро» обязуется реализовать в агропромышленном комплексе региона ряд инвестиционных проектов.

«Русагро» готово организовать высокотехнологичное производство и переработку сельхозпродукции для удовлетворения потребности населения в высококачественных продуктах питания. Кроме того, компания готова участвовать в социальных и инфраструктурных проектах в сельских районах Самарской области.

Присутствие в регионе подобного бизнеса говорит о высокой инвестиционной привлекательности территории. Работа «Русагро» на самарской земле позволит увеличить налоговые отчисления в бюджеты разных уровней. А совместные проекты придадут дополнительный импульс развитию агропромышленного комплекса и смежных отраслей, а также будут способствовать созданию дополнительных рабочих мест в регионе.

В соглашении также указано, что правительство региона в пределах своей компетенции готово оказывать поддержку «Русагро» в соответствии с областным законом «Об инвестициях и государственной поддержке инвестиционной деятельности в Самарской области». Региональные власти готовы оказывать содействие в решении вопросов, связанных с подключением объектов ГК к инженерным коммуникациям и обеспечением транспортной инфраструктурой, а также в решении организационных вопросов по поиску земельных участков для реализации инвестпроектов. Компания в свою очередь обязуется предоставлять потребителям сельхозпродукцию высокого качества и создавать благоприятный климат в сфере ценообразования при реализации продукции. Кроме того, «Русагро» намерено способствовать вводу в сельхозоборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения региона.

Напомним: за три года в АПК региона вложено более 30 млрд рублей. За это время более чем в два раза вырос уровень рентабельности в сельском хозяйстве. В рамках своего послания депутатам Самарской губернской думы и жителям региона в декабре 2015 года губернатор поставил задачи для дальнейшего развития агропромышленного комплекса.

В частности, министерству сельского хозяйства и продовольствия



Самарской области и ГУП «Велес» рекомендовано увеличивать продуктивность скота, дополнительно создавать центры искусственного осеменения, а в перспективе - центр трансплантации эмбрионов.

Есть задачи и по обеспечению продовольственной безопасности. К концу 2017 года, подчеркнул Н.И.Меркушкин в послании, Самарская область должна полностью обеспечивать себя собственным мясом. «Сейчас на Сергиевскую птицефабрику и строящуюся вторую очередь Тимашевской птицефабрики уже поступает оборудование. Закуплено оборудование для комплекса на 1300 свиноматок в Красноярском районе. Увеличивают производство говядины «Неприк», «Полянское», «Эльмир». В 2 раза мы увеличили количество племенных хозяйств. Это хороший показатель», - привел пример глава региона. Кроме того, он поставил задачу создать семеноводческие хозяйства не только по зерну, но и по картофелю, кукурузе и другим культурам и сократить продолжительность агротехнических работ. Помимо этого, за ближайшие 3 года глава региона считает необходимым обновить парк техники, в том числе уборочной, и использовать ее эффективно.

«Надо создавать мощности по

глубокой переработке зерна и подсолнечника, нужны элеваторные мощности. Здесь есть инициативы «Русагро», и мы их поддержим, - также отмечал в послании Н.И.Меркушкин. - 40% зерна и до 70% подсолнечника вывозится из области для переработки. Нам нужно

вил задачу Самарскому университету им. С.П.Королева вместе с Самарской государственной сельскохозяйственной академией, используя спутники, создать геоинформационную систему в АПК, которая оценивает урожайность, качественный состав почвы, под-

России окажет поддержку Самарской области в этом вопросе.

Также Н.И.Меркушкин и А.Г.Силуанов обсудили инициативу по выпуску областных облигаций, с которой губернатор выступил в ходе своего ежегодного послания в декабре. Глава федерального Министерства финансов поддержал главу региона в данном вопросе.

Напомним, что 21 декабря в ходе послания депутатам Самарской губернской думы и жителям региона губернатор Самарской области Н.И.Меркушкин поручил до 1 февраля 2016 года разработать механизм выпуска облигаций для населения. Глава региона отметил, что объемы депозитов в региональных банках составляют 660 млрд рублей - это пять годовых бюджетов губернии и один из самых высоких показателей по стране.

«А ведь для всех стран, совершивших скачок в развитии, именно внутренние накопления стали главным драйвером экономики. Например, в Египте полтора года назад правительство за 8 дней по подписке собрало средства на строительство второй очереди Суэцкого канала. За 13 месяцев канал был построен, и в сентябре 2015 года введен в эксплуатацию...»

Такие же механизмы развития должны использовать и мы. Внутренний ресурс может стать в ближайшие годы единственным механизмом развития страны. Именно об этом говорил в своем Послании Президент страны В.В.Путин, давая поручение разработать механизм целевых облигационных займов под развитие реального сектора экономики. Он имел в виду конкретные компании, инфраструктурные проекты. С помощью целевых займов можно решить острейшие проблемы региона», - отмечал губернатор в послании.

При этом Н.И.Меркушкин подчеркнул, что региональное правительство должно определить окупаемые проекты под 100-процентную гарантию, что люди эти деньги никогда не потеряют: «Они обязательно вернуться к ним, с процентами, с купонами. И если бы мы на это пошли, на счетах-то у нас больше всех в стране, и даже 5 процентов перешло бы на другие счета, мы бы сделали великое дело. Великое дело, которое бы запомнилось на сотни лет. Здесь элита. Я попросил бы каждого подумать. Насколько мы патриоты».

**Материал предоставлен департаментом информполитики Администрации губернатора Самарской области.**

осваивать производство культур, по которым растут продажи. Это горчица, соя, нут, ягоды и фрукты».

Помимо этого, глава региона в рамках послания отмечал, что с запуском новых мощностей, к примеру, в «Тепличном» за три года в полтора раза выросла площадь теплиц, и призвал президента АДС

тверждает площади посевов и позволяет с большой точностью прогнозировать валовый сбор.

**Министр финансов РФ А.Г.Силуанов поддержал инициативу губернатора по выпуску областных облигаций**  
19 января губернатор Самарской области Н.И.Меркушкин



«Электрощит» А.Е.Половинкина усилить эту работу. «Мы недавно вели переговоры с «Русагро». Они готовы сразу поставить 100 га теплиц. А мы по гектару вводим. Вот какая разница в подходах», - привел пример глава региона.

Кроме того, губернатор поста-

встретился с министром финансов России А.Г.Силуановым. В ходе разговора обсуждалась тема поддержки региона в части замещения дорогих коммерческих кредитов дешевыми государственными. Так достигнута договоренность о том, что Министерство финансов